



Imperio

AÑO XIX - NÚMERO 5.557 - ZAMORA - SABADO, 24 de abril de 1954 - Teléfono 1570 - Precio, 70 céntimos

Rusia rompe sus relaciones diplomáticas con Australia

Este país no entregará a Petrov

Londres, 23. — La Unión Soviética ha roto sus relaciones diplomáticas con Australia, según Informe Radio Moscú. — Efe.

Camberra, 24. — El Gobierno australiano ha entregado una nota a la Embajada rusa pidiéndole aclaración a las acusaciones soviéticas de que el espía Petrov, que se entregó a las autoridades australianas, se apropió de mala forma y por falsificaciones de dinero ruso. La nota añade que no entregará a Petrov como criminal. El Departamento de Asuntos Exteriores australiano informa, además, a la Embajada soviética que la ley australiana no permite al Gobierno que trate de estas cuestiones. — Efe.

NOTA DEL GOBIERNO AUSTRALIANO

Camberra, 23. — El texto de la nota enviada por el ministro de Asuntos Exteriores australiano a la Embajada soviética es el siguiente: "El Departamento de Asuntos Exteriores ha tomado nota de las declaraciones de la Embajada rusa y solicita detalles especiales sobre las materias a que éstas se refieren y sobre las cuales esa Embajada puede disponer de datos que aportará a este Departamento."

El secretario de la Liga Árabe, en Madrid

Barajas, 23. — Ha llegado a las 23,30 de hoy, procedente de Niza, el secretario de la Liga Árabe, Abdel Jalek Hasuna, que pasará unos días en España invitado por el Gobierno. Acudieron a recibirle el barón de las Torres, primer introductor de embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, con otros altos funcionarios del Departamento y Cuerpo diplomático de los países árabes acreditados en Madrid. — Cifra.

Ayer regresó a Madrid el señor Arburúa

Fué recibido por varios ministros

Barajas, 23. — Esta tarde ha regresado de Norteamérica el ministro de Comercio, señor Arburúa. El avión trajo una hora de retraso, lo que motivó que muchas personas que acudieron al aeropuerto de Barajas almorzasen en el restaurante, que se vio animadísimo.

El avión tomó tierra a las cuatro de la tarde y el primero en aparecer en la escalera fue el ministro, señor Arburúa, que fue recibido con una gran ovación y gritos de «Viva España!». El ministro descendió del aparato y fue a saludar a su esposa, a quien acompañaban algunos de sus hijos. Inmediatamente fue estrechando la mano de los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Aire, Industria, Marina, Educación Nacional y subsecretario de la Presidencia. También se hallaban en el aeropuerto los subsecretarios de Comercio, Hacienda y de Obras Públicas; gobernador del Banco de España, señor Benjumea; altos cargos de los

Ministerios de Comercio y de Industria y numerosas personalidades de la Banca, industria y otras actividades nacionales.

Con el ministro llegaron los subsecretarios de Economía Exterior e Industria, así como el secretario particular. En el mismo avión vino el director de la F. A. O. en España, Mr. Williams, a quien acompañaban dos de sus nietos.

Interrogado por los periodistas, el señor Arburúa dijo que venía muy satisfecho del viaje, a lo largo del cual había podido apreciar el gran interés que existe en Norteamérica por estrechar las relaciones con España. Seguidamente el ministro montó en el automóvil, con su esposa e hijos, repitiéndose en este momento las manifestaciones de simpatía del numerosísimo público que había acudido al aeropuerto. — Cifra.

CONSEJO de la O.T.A.N.

Bidault denuncia la constante amenaza comunista



BIDAULT (Información en la cuarta pág.)

Reunión de las Cámaras Sindicales Agrarias de toda España

Para estudiar las causas y consecuencias de los problemas actuales del campo

Madrid, 23. — Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, secretario nacional de la Junta de Hermandades y la totalidad de miembros de esta Junta, se ha celebrado la reunión anunciada de presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias.

Asisten los de las 51 provincias españolas y secretarios de la mayor parte de las mismas. Esta reunión durará una semana. El señor Chacón hizo uso de la palabra para explicar el propósito de esta reunión, que ha de ser el de mantener un cambio general de impresiones que permita continuar un plan unificado de acción en el que con intensidad se estudien los problemas que hoy afectan al campo español. Dijo que las circunstancias que actualmente pesan sobre la producción agropecuaria han motivado algunas inquietudes en la mayoría de

los sectores y esto exige una atención preferente de la Organización Sindical, aconsejando un estudio detenido y profundo de sus causas y consecuencias. Especificó que principalmente el cambio de impresiones "de la familia sindical" habrá de centrarse en estos temas: Precios de los productos agrícolas, ordenación de cultivos, la producción de regadíos, crédito agrícola y política de inversiones en el campo y política fiscal. Pidió el señor Solís que se adopten las medidas necesarias que mejor convengan a solucionar el problema de la agricultura española y declaró que asistirán estos días a las deliberaciones los técnicos más preparados de todas las materias para estudiar cada punto, para exponer antecedentes y para ordenar trabajos.

El señor Solís dió nombres de directores generales y otras personalidades que han anunciado su interés por asistir a esta reunión. Hizo el estudio general de la delicada situación del campo español. Pidió a todos que, efectivamente, "charlen en familia", evitando discursar. Dijo que en lo sucesivo se celebrarán estas reuniones cada seis meses, pues los presidentes de las Cámaras son las cabezas ostensibles de todos los campesinos españoles. Hizo la sugerencia de que se ofrezcan gratuitamente a los labradores proyectos de transformación de sus casas para modernizarlas, ofreciéndoles los adelantos de la técnica moderna y hasta ayudándoles en cuanto sea posible. "Es preciso que llevéis a vuestras provincias, al regresar, no sólo proyectos, sino realizaciones". Aconsejó los puntos básicos que deben ser motivo de esta reunión y pidió que sean presentados por escrito los extractos de las Comisiones a cada uno de los ministros que habrán de visitarse en estos días. Expresó sus esperanzas de que salgan conclusiones que permitan deducir ventajas para los labradores de España. Aludió a la triste impresión que ha recibido en determinadas provincias del Sur en un reciente viaje por el corte de olivos en cantidades fabulosas. Terminó diciendo que lo que la Organización Sindical desea es prestar un nuevo servicio a la Patria.

El presidente de la Cámara de Sevilla hizo ver que será conveniente más que nada estudiar

las causas que producen la actual crisis del campo español, en el que viven unos seis millones de varones y en el trabajo. A su juicio el origen de la crisis es la falta de consumo. "Por consiguiente — dijo — es preciso aumentar el poder adquisitivo". En nombre propio y en el de los demás presidentes, ofreció al delegado nacional de Sindicatos su lealtad.

Después de abandonar el delegado nacional de Sindicatos la presidencia, habló el vicepresidente de la Cámara de Jaén, sobre importaciones de productos agrícolas, problemas de grasas, cosecha próxima del aceite, "nula o casi nula". Después el presidente de la Cámara de Madrid habló sobre las divisas, Juntas Reguladoras, precios de venta en los distintos productos del campo, y abogó por el mercado libre para todos y en todo momento. Dijo que se

(Pasa a la página cuarta)

Pistolas eléctricas silenciosas y con balas "dun-dun" envenenadas

Son empleadas por los rusos para sus asesinatos en Alemania Occidental

Bonn, 23. — Las pistolas eléctricas para asesinatos y las epiteleras pistolas con balas envenenadas, traídas a Alemania occidental por tres agentes de la policía secreta rusa, no hacen más ruido que el chasquido de los dedos cuando son disparadas, según declaran hoy los técnicos norteamericanos que las han examinado.

Las armas disparan balas «dun-dun», que contienen cada una una dosis de cianuro potásico, cien veces mayor que la requerida para originar una muerte casi instantánea. La electricidad para estas diminutas armas la proporcionan unas diminutas baterías.

Los agentes norteamericanos recogieron cuatro armas de este tipo en una estación de ferrocarril de Frankfurt, donde los soviéticos las habían almacenado.

El asunto acapara hoy todo el interés del día y la Alta Comisaría norteamericana ha publicado una declaración describiendo las armas y la forma de operar con ellas.

Las pistolas tienen poco más de cuatro pulgadas de longitud, con tres cañones montados por encima de otro. El gatillo dispara, cada uno separadamente, cerrando el circuito de una batería de 1,5 voltios alojada en la empuñadura, que proporciona la chispa para la pólvora de la recámara.

«Un dispositivo para tres disparos hace funcionar el mecanismo, pero se necesitan herramientas especiales para volverlo a cargar, después de hechos los disparos», dice la descripción de la Alta Comisaría.

Los técnicos en armas, que han examinado y probado los artefactos, los describen como únicos en ligereza y pequeñez en comparación con las armas silenciosas, obtenidos hasta ahora. Las pruebas indican que las pistolas son de una gran precisión. — Efe.

KHOKHLOF SE ENTREGÓ PARA NO CUMPLIR UNA ORDEN DE ASESINATO

Francfort, 23. — Oficiales del Servicio de Inteligencia de los Estados Unidos han conducido al exespía ruso Khokhlof, exagente de la policía secreta soviética, a su cuartel general bajo fuerte protección, para seguir el interrogatorio sobre los métodos de asesinato y espionaje comunistas en Occidente. Dieho exagente ruso había dado ya detalles sobre una misión abortada para matar a un anticomunista ruso con un extraño surtido de pistolas eléctricas y armas que disparaban balas envenenadas.

Khokhlof, de 32 años de edad, notablemente pálido al que fue su jefe, Laurenti Beria, dijo en una conferencia de Prensa que se había entregado voluntariamente a las autoridades norteamericanas de Alemania occidental el 18 de febrero, después de rebelarse contra la ejecución ordenada por Moscú de Georgi Okolovche, jefe de los refugiados rusos anticomunistas en Francfort.

Aunque algunos círculos se muestran escépticos ante la historia explicada por el ruso, los agentes norteamericanos afirman que están completamente satisfechos de su exactitud. — Efe.

PROTESTA DE ESTADOS UNIDOS

Bonn, 23. — El alto comisario interino de los Estados Unidos en Alemania, (Pasa a la página cuarta)

Bélgica tiene nuevo Gobierno Formado por liberales y socialistas

Bruselas, 23. — El jefe socialista Achille Van Acker anuncia la formación de un Gobierno de coalición liberal-socialista, en el que Paul Henri Spaak figurará como ministro de Asuntos Exteriores. La coalición de Van Acker — formada por nueve socialistas y siete liberales. — Efe.

Bruselas, 23. — El Gobierno de coalición socialista-liberal, formado la pasada noche por Achille Van Acker, socialista, es el siguiente:

Primer ministro: Achille Van Acker (socialista).

Asuntos Exteriores: Paul Henri Spaak (socialista).

Comercio Exterior: Victor Larock (socialista).

Defensa: Antoine Spinoy (socialista).

Interior: Pierre Vermeylen (socialista).

Comunicaciones: Edward Anseele (socialista).

Salud Pública: Edmond Leburton (socialista).

Trabajo: Léon Eli Troclet (socialista).

Educación: Leopold Colliard (socialista).

Economía: Jeanrey (liberal).

Justicia: Albert Lilar (liberal).

Colonias: Auguste Buissevret (liberal).

Obras Públicas: Adolfo Van Gálbeke (liberal).

Clase Media: Oscar Bossaert (liberal).

Finanzas: Henri Liebaert (liberal).

Agricultura: René Lefevre (liberal). — Efe.

JURA DEL NUEVO GOBIERNO BELGA

Bruselas, 23. — Ha jurado ante el rey Balduino el nuevo Gabinete Van Acker, de coalición socialista-liberal. — Efe.

Más destituciones en Rumania

Viena, 23. — Noticias de Bucarest dan cuenta de que Gorge Marussi ha sido retirado de su cargo de secretario del Presidium de la Gran Asamblea Nacional. Ha sido el más reciente cambio de una serie de destituciones registradas en unos días. — Efe.

EL NIETO CON REVOLVER



Eisenhower y su nieto David, durante sus vacaciones en Augusta (Georgia). El nieto, ante la sonrisa del abuelo, amenaza a los fotógrafos con su revólver, que suponemos de juguete.

El Primado de Polonia, preso en una isla al norte de Rusia

Con otros 500 religiosos y varios Obispos

Copenhague, 23. — El Cardenal Primado de Polonia, monseñor Esteban Wichzynski, se encuentra prisionero en una isla situada al norte de Rusia, en compañía de otros 500 religiosos, entre los que se encuentran varios Obispos procedentes de la Europa oriental, según ha declarado un marino finlandés.

El marino, cuyo nombre es Karl Erik Bruhn, afirma que se enteró del paradero del Cardenal polaco cuando el mercante panameño "Heros" arribó a la isla de Solovez, en el Mar Blanco, cerca de Arkángel.

Se trata de la primera noticia que se tiene de monseñor Wichzynski desde que el Gobierno comunista de Polonia anunció que había prohibido el desempeño de las funciones del Cardenal. Posteriormente se anunció que se le había trasladado a un monasterio.

Bruhn manifestó que no se le permitió a él, como segundo oficial del "Heros", ni a sus compañeros, aproximarse a la isla de Solovez durante el tiempo que su barco estuvo cargando madera en un lugar próximo, pero que se enteró de la existencia de los prisioneros por un obrero portuario de origen finlandés, prisionero de guerra, llamado Segertrale, quien le explicó el Cardenal

Proyectos de ley recibidos en las Cortes

Madrid, 23. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley:

Ampliación en 181 millones de pesetas la autorización para emitir deuda con objeto de cubrir la parte no comprendida en los créditos ya existentes en el plan de colonización de la provincia de Jaén; un crédito extraordinario de 284 millones 410.875 pesetas contra valor de acciones de la Compañía Telefónica Nacional de España que corresponden al Estado en el aumento del capital; concesión a la Presidencia del Gobierno de un suplemento de crédito de 108.388.322 pesetas con destino a satisfacer en el presente ejercicio las atenciones de la Junta de Energía Nuclear, y otro proyecto sobre medidas de protección jurídica y facilidades crediticias para construcción de nuevos edificios destinados a centros de enseñanza. — Cifra.

Los rojos, a menos de 600 metros del centro de Dien Bien Fu

Encarnizada lucha en la pista del aeródromo

Hanoi, 23. — Según anuncia el Alto Mando francés, las vanguardias de los rebeldes del Vietminh han llegado hoy a menos de seiscientos metros del centro de Dien Bien Fu, y la lucha es durísima en el centro de la pista principal del aeródromo.

Los rebeldes se dedican a apilar pequeños centros de resistencia de la Unión Francesa, en un renovado esfuerzo para conquistar la fortaleza defendida por el general De Castries,

antes de la próxima Conferencia de Ginebra.

La artillería dispara a través de las pistas del aeródromo, que se encuentran llenas de barro. Efe.

AUMENTA CADA HORA LA PRESION REBELDE

Hanoi, 23. — El Alto Mando francés anuncia hoy que los defensores de la Unión Francesa en Dien Bien Fu han aplastado (Pasa a quinta página)

PILOTO, PADRE, MODELO Y MUJER



En 1931, la joven que aparece en la fotografía, probaba de un vestido en una casa de modas de Roma, fué Roberto Marshall Cowell, piloto de la R. A. F., casado y padre de familia. Desde entonces acá, y tras diversas intervenciones, se ha convertido, a los treinta y tres años, en Roberta Cowell. ¡En horama!, amigo! (?)

ZAMORA al DIA

Libros en la calle

Ayer se celebró la Fiesta del Libro, vinculada, como se sabe, a la fecha del aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes, Príncipe de los Ingenios españoles. Como ya es tradicional, las librerías aprovechan la ocasión para vender su mercancía impresa con algunos descuentos y, al mismo tiempo, aunque esta costumbre va cayendo en desuso, montan sus tenderetes al aire libre, llamando la atención de los transeúntes con las portadas multicolores de libros de toda índole que encierran entre sus páginas el pensamiento, las inquietudes, las ilusiones, las tristezas y las alegrías de sus autores.

Sin embargo, no es oro todo lo que reluce. El libro es, generalmente, el mejor amigo del hombre, pero puede convertirse también en el peor de sus enemigos. Habrá todavía muchas personas que recuerden los años de su infancia, cuando se reunía toda la familia alrededor de una camilla para escuchar de labios de la abuela o de la madre la lectura de un pasaje del "Kempis", una aventura del "Quijote" o un capítulo de algún otro libro de morales enseñanzas o de honesto entretenimiento. Los jovencitos y jovencitas de hoy, en cambio, no aguantan esto, que estiman demasiado cursi. Las novelas policíacas — cuantos más asesinatos, mejor —; las de aventuras pueriles, las llamadas "rosas"... y los temas sexuales más o menos científicamente expuestos acaparan hoy la atención de los lectores de libros. No hay más que echar una ojeada a los escaparates y a los tenderetes para confirmar esta preferencia. Por otra parte, parece invadir a las gentes una aterradora pereza mental que les hace apartar de sí todo papel impreso que invite a la meditación. El delicado estómago de la mayoría de los lectores requiere alimentos previamente digeridos. Y este fenómeno se advierte no sólo en los lectores de libros, sino también en los de periódicos.

Pero, en fin, volviendo al principio, consignamos la celebración de la Fiesta del Libro con exposiciones callejeras, que pronto hubo que retirar a causa de la lluvia, o, mejor dicho, de las cuatro gotas contadas que, con precisión matemática, caen siempre que los libros salen a la calle. Si éste es el medio de conseguir la lluvia, vamos a tener que subvencionar a los libreros para que engañen a las nubes con el "ahiguí" de los Premios Nobel. SERGIO COLLADO

Informaciones de nuestra ciudad

CINE BARRUECO

HOY A LAS CINCO — PROGRAMA DOBLE
Persecución en Madrid y El prisionero de Zenda

A las 8 y 11, estreno de la película más excepcional del año
Ocho Oscar en Hollywood y premios en Cannes

COLUMBIA FILMS, S. A. PRESENTA



PERSECUCIÓN EN MADRID
DIRECTOR: FRED ZINNEMANN
Basado en la novela de JAMES JONES - Productor: BUDDY ADLER

Recomendamos puntualidad, debido al largo metraje de la película.

Reunión de la Junta de precios de frutas y verduras

A las once de la mañana de ayer, y bajo la presidencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, se reunió la Junta reguladora de Precios y Margenes Comerciales sobre frutas y verduras, acordándose fijar los siguientes:

- ARTICULOS
- Naranjas, 5,50 pesetas kilo, venta al público; limones, 6; manzanas, 10,50; tomates, 6; plátanos, 10; espinacas, 3,50; repollos, 2,15; lechugas, 0,70; cebollas, 1,70; cebolletas (docena), 1,20.
- Estos precios se entienden para la mejor calidad de cada artículo.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con cincuenta pesetas el número 699, y con cinco pesetas todos los terminados en 99.

El Cine

"Persecución en Madrid"

En el cine Barrueco "Persecución en Madrid" es una película policíaca sin grandes pretensiones, producida y lanzada al mercado por Iquino. En ella hay de todo, cosas buenas y cosas deplorables. El argumento está bien planteado, aunque de modesta concepción. Se trata de la aventura de un joven polaco evadido de un campo de concentración comunista que viene a España para cumplir una penosa misión: la entrega de una carta a la familia de un compañero suyo que murió al intentar huir del campo rojo. Después de muchas vicisitudes, pues cae en manos de una banda de traidores flogeles, viene el final feliz, que da buen regusto, con el triunfo de la virtud, aunque la lógica quede un poco al margen.

La fotografía es buena y nos da ocasión para contemplar muchos lugares conocidos de Madrid y la interpretación, aceptable, destacando la labor de Manolo Morán, que actúa con gran naturalidad y gracia. Bien también Isabel de Castro y Manuel Moroy. El diálogo, solamente regular y, a veces, absurdo. En resumen, diremos que es una realización discreta, entretenida, para un público que no sea demasiado exigente.

Boletín Oficial de la Provincia

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

- Ministerio de Educación Nacional.— Orden de 31 de marzo de 1954 para ampliación de la de 22 de diciembre de 1953 sobre constitución de las Juntas Provinciales de Construcciones Escolares.
- Ministerio de Industria.— Orden de 2 de noviembre de 1953 por la que se declara la caducidad del permiso de investigación "Margarita", número 948, de la provincia de Zamora.
- Ministerio de Trabajo. Dirección General de Previsión.— Resolución concurso para nombramientos definitivos de médicos de Medicina General del Seguro Obligatorio de Enfermedad en la provincia de Zamora. Se adjudica la vacante anunciada en Benavente a don Manuel Calvo Mangas.
- Servicio de Ganadería.— Se declara oficialmente la existencia de la epizootia carbunco bacteriano en los ganados receptibles del término municipal de Faramontanos de Támara.

Gobierno Civil de la Provincia

NOTA SOBRE LA CELEBRACION DE LA ROMERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD EN LA ZONA FRONTERIZA PORTUGUESA

Próxima la fecha en que tradicionalmente se celebra la festividad y romería de Nuestra Señora de la Luz —mañana, domingo, día 25— en la frontera hispano-portuguesa a este Gobierno Civil hace público que podrán desplazarse para asistir a la misma cuantas personas lo deseen, si bien habrán de proveerse previamente del salvoconducto especial que se exige para viajar por la zona fronteriza, sin cuyo requisito no puede penetrarse en la misma, cualquiera que sea el punto de destino, documento que facilita la Comisaría del Cuerpo General de Policía en esta capital y los puestos de la Guardia Civil en las demás localidades.

Al mismo tiempo se hace saber que no se permitirán en el lugar de celebración de la romería más puestos de venta que aquéllos en los que se expendan artículos de consumo inmediato propios de esta clase de fiestas.

El homicidio de Carracedo de Vidriales

El fiscal y la acusación privada piden para el procesado, Francisco Ballesteros, catorce años de reclusión menor

EL DEFENSOR SOLICITA LA LIBRE ABSOLUCION

Bajo la presidencia de don Carlos Osuna se constituyó ayer, en la Sala de lo Criminal de la Audiencia Provincial, el Tribunal que ha de juzgar la causa seguida contra Francisco Ballesteros Blanco, procesado por un delito de homicidio. Acompañaban al presidente los magistrados don Arturo Serrano y don Santiago Martínez, actuando como secretario el de la Audiencia, don Martín Magdalena Castellanos. Representa al Ministerio Público el señor fiscal, don Emilio Rodríguez; lleva la acusación privada el letrado don Toribio Mayo, y la defensa está a cargo del letrado don Joaquín Ramos.

CONCLUSIONES DEL FISCAL

Después de la prueba testifical el Ministerio Fiscal elevó a definitivas las siguientes conclusiones:

- 1.ª Sobre las nueve de la noche del 8 de diciembre de 1951 y en la Plaza Mayor de Carracedo de Vidriales, Máximo Ballesteros Cristóbal preguntó a su convecino Martín Blanco Uña si había sido él quien había dado unas bofetadas a un hijo del primero. Como el interrogado contestara afirmativamente, el Máximo propinó un puñetazo al Martín, en cuyo momento el procesado en esta causa, Francisco Ballesteros Blanco, allí presente y sobrino carnal de los dos señores mencionados, sacando del bolsillo una navaja gallega, asestó con ella una puñalada en la región lateral izquierda del cuello a su tío Máximo Ballesteros, que, por sección del paquete vascular de la región anatómica indicada, le produjo la muerte a las pocas horas por la intensa hemorragia sobrevenida. Es de hacer constar que en la fecha de autos las relaciones entre el procesado y la víctima estaban rotas por disensiones familiares de intereses, derivados de una antigua herencia.
- 2.ª Los hechos constituyen un delito de homicidio, definido en el artículo 407 del Código Penal.
- 3.ª Es autor, por actos de participación directa y voluntaria, el procesado.
- 4.ª No concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad civil.
- 5.ª Procede imponer al procesado la pena de catorce años de reclusión menor, accesorias y costas. Como indemnización civil abonará el procesado a los herederos de la víctima la suma de 30.000 pesetas.

LA ACUSACION PRIVADA

El letrado de la acusación privada elevó también sus conclusiones a definitivas. Coinciden casi por completo con las del fiscal y pide la misma pena para el procesado.

LA DEFENSA

Por su parte, el letrado de la defensa expone en sus conclusiones: Primera.—No ocurrieron los hechos como se refieren las acusaciones. Máximo Ballesteros (q. e. p. d.).

de temperamento violentísimo, con antecedentes penales y nada menos que por acometer con un revolver al mismo hermano Juan Ballesteros Cristóbal, padre del procesado Francisco Ballesteros Blanco, y después de haber heredado a la muerte de la madre Agueda Cristóbal, todas las mayores cifras de que puede disponer un ascendiente en favor de los descendientes, y recibiendo el padre del procesado, Francisco, el mínimo que, como heredero forzoso, tenía que recibir; este mismo Máximo, con una nueva violencia más de su carácter y contra la familia de su hermano Juan, el día de autos llegó a la plaza y, aunque nada habían hecho a sus hijos, y, por el contrario, éstos o uno de ellos habían tirado piedras a Martín Blanco Uña, tío carnal de Francisco Ballesteros, como hermano de la madre de éste María Blanco Uña, y Martín habían sufrido las pedradas, reduciéndose a amonestaciones para que no volvieran a hacerlo; en lugar Máximo de agradecer a Martín su prudencia y los consejos dados al hijo, se acercó al tal Martín con blasfemias, amenazas y agresión violentísima, abofeteándole y acometándole de modo airado, comenzando con un sopapo de cada mano en cada lado del rostro, quedándole atontado y continuando la agresión. Y, sencillamente, por intentar el procesado Francisco Ballesteros Blanco, que estaba allí, aplacar al tirado Máximo, este reaccionó mucho más violento contra Francisco y uniéndose al padre sus hijos allí presentes, sujetaron a Francisco uno por la espalda mientras Máximo y otros le atacaban. Y no pudiendo defender su vida de otra manera recurrió en esos instantes premios y críticos que tenía en su bolsillo la navaja pequeña, que consta resñada en autos. En el forcejeo por desasirse, y salvarse, sólo se da cuenta de que pretendía sacar la navaja y que la sacó intentando con ella defenderse, sin que ya pueda explicarse, en el agobio y angustia del múltiple ataque que sufría, cuáles movimientos hiciera por desasirse y liberarse; huyó tan pronto como pudo, sin poder explicar concretamente los actos de defensa que hiciera y con los cuales pudo, en efecto, haber resultado

herido el agresor, hermano de su padre, por la única lesión a que hacen referencia las acusaciones; y sin que en todos los actos, conductas y movimientos de Francisco Ballesteros hubiera otra voluntad y propósito que querer apaciguar al airado agresor Máximo y defender a su primer acometido Martín Blanco, tío carnal suyo, y por fin su vida, cuando contra ella se acumulaban Máximo y los suyos, impidiéndole no sólo la huida sino todo movimiento de defensa que no fueran a que en su desesperado forcejeo por salvarse, hizo.

Segunda.—Los hechos no constituyen delito alguno.

Tercera.—El procesado no es autor de los delitos que se le acusan.

Cuarta.—Si de sus movimientos de repulsión y defensa hubiera resultado la lesión y muerte de Máximo, concurriría la circunstancia eximente 4.ª del art. 8.º del Código Penal, con todos sus requisitos de agresión legítima, necesidad racional del medio empleado para la defensa propia y la de su tío Martín Blanco y falta de provocación; y por ello también la circunstancia 5.ª del mismo artículo 8.º.

Quinta.—Procede la libre absolución del procesado.

Inmediatamente después, comenzó a informar el señor Fiscal y por la tarde lo hicieron los letrados de la acusación y de la defensa.

LIBROS Y REVISTAS

"Club CCC"

Tenemos ante nosotros el primer número de la revista "Club CCC". Se trata de una publicación que nos aporta algo nuevo: no es una revista más, sino más bien un club, una asociación inmensa de lectores de buena voluntad, reunidos por el milagro moderno del correo. ¿Cómo se ha logrado este objetivo? En ello estriba la originalidad de esta publicación.

su contenido es especialmente ameno, sin dejar de ser en todo momento, de letra a letra, una fuente de instrucción y estímulo. Al terminar de leer la revista, el lector se siente una persona nueva ante los horizontes y posibilidades desplegadas ante él en una forma especialmente divertida. Los artículos incluidos contienen una actualidad permanente; es la actualidad del progreso y perfeccionamiento de todas las personas que tienen fe en la vida.

La cuidadísima impresión, por sistema offset, de sus cuarenta páginas, es un alarde de las artes gráficas y justifica con exceso su precio de seis pesetas. Podemos felicitarse a los editores por su originalidad en el planteamiento de este amplio club por correo, cuyos objetivos rebasan cuanto se hizo hasta ahora, pues un tipo de asociación de tantos alcance no ha tenido precedente en todo cuanto conocemos, de traza similar —pero más limitada— en el extranjero.

Animados y deseamos a la nueva revista el éxito que se merece.

Guías de turismo

Conforme a lo interesado por la Dirección General de Turismo, se hace público que la actuación de personas particulares como guías o guías-interpretes de turismo es clandestina y, por tanto, ilegal para todos aquellos que no estén en posesión del carnet y placa que facilita la mencionada Dirección General a quienes demuestran los conocimientos necesarios en los exámenes que vienen celebrándose al efecto y que para nuestra provincia serán convocados en fecha muy próxima.

Zamora, 21 de abril de 1954. — El Gobernador Civil

Servicios de urgencia de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Policia	1434
Hospital	1455
Cruz Roja	1494

Historietas, chistes, leyendas, Humor. Todo esto encontrará en el suplemento dominical de IMPERIO.

EL SANTO DEL DIA

DIA 24 DE ABRIL
San Fidel de Sigmaringa, mártir



El primer mártir que ilustró la reforma de la Orden de San Francisco de Asis, llamada Capuchinos, fue este insigne mistero, que nació de padres nobles en la ciudad de Sigmaringa, en Suecia, obispo de Constanza, en 1577. Cursó la carrera del foro, brillando por sus estudios y sus éxitos en la Universidad de Eriburgo. Ansioso de ofrecerse al Señor, trocó la toga de abogado por el hábito de los Capuchinos. En breves fue ordenado sacerdote y le dedicaron a la predicación evangélica, recorriendo las principales ciudades de Alemania y convirtiéndolo innumerables pecadores. El ejército austríaco, acuartelado en aquellas provincias, fue víctima de enfermedades contagiosas y es indecible cuanto trabajo Fidel asistiendo a los enfermos, curando sus legas, dándoles de comer, administrándoles los Sacramentos y asistiéndoles en la última hora. Se estableció entonces la Congregación de Propaganda Fidei, y Fidel, escogido para prefecto de la misión de convertir a los herejes, con celo apostólico redujo a muchísimos a la fe. Mas los calvinistas, enfadados por estos éxitos del Santo, tramaron su muerte, y al efecto le convidaron a que predicase en Servia; aceptó y al subir al pulpito halló un anónimo que decía: «Hoy predicarás y no más». No se arredró por ello, sino que con fervor dirigió la palabra al público. Al salir de la iglesia cayeron sobre el Santo los herejes y con 23 puñaladas acabaron su vida el año 1622.

Guía litúrgica

Hoy, sábado, día 24.—Sábado in Albis. Misa propia «Eduxi Dominus»; segunda oración de San Fidel, Mártir; Prefacio, «Communicantes» y «Hanc igitur» propios; dos «Alleluia» después de «Ite missa etc.»

CULTOS PARA ESTE DIA

- San Ildefonso. — Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
- San Lázaro.—Misas a las 8 y 8,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde con exposición menor del Santísimo.
- San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición del Santísimo.
- San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
- Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
- Nuestra Señora de Lourdes.—Misa a las 8,15 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
- San Esteban. — Misas desde las 11 hasta las 10 inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición.
- Padres Salesianos. — Misas a las 7,15, 7,45 y 8,30, esta última de la Archidiócesis de María Auxiliadora.
- San Francis. — Misa a las 9. Santo Rosario y visita al Santísimo al oscurecer. Catequesis de niños y adultos.
- Concepción. — Misas a las 7,50 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
- San Claudio de Olivares. — Santo Rosario y exposición a las 8,30 de la tarde.
- Marinas. — Misas a las 8.

REPRESENTANTE

para fábrica de pinturas, barnices, esmaltes, trabajando capital y plazas importantes de la provincia, se precisa. Dirigirse a "ALCA", número 750. Apartado 257. BILBAO.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISIÓN.

RELOJES CALVA

APARTADO 385 - MADRID
PIDA HOY MISMO. CATALOGO GRATIS

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, continua de 5 a 1
El técnico de "Fox".
Martin "el Gaucho"
GENE TIERNEY
y el estreno policíaco
PERSECUCION EN MADRID
Desde las diez; Butaca, 3 pesetas

MANANA. Estreno fantástico que presenta "Mercurio Films".
El mayor alarde técnico en técnico de "Paramount".
Premiada con un "Oscar" por los efectos especiales del cataclismo

TEATRO RAMOS CARRION

Continua desde las 5: «Martin el Gaucho» (2) y «Persecución en Madrid» (2).

TEATRO PRINCIPAL— Continua desde las 8: «Salomé» (3) y «María Montecristo» (3).

TEATRO PRINCIPAL

HOY, continua de 5 a 1
FEMINA
La sugestiva película en color de Rita Hayworth, que baila la danza de "Los siete velos".

Salomé
Y
María Montecristo
Mañana. Estreno francés
"IREMOS A PARIS"

TEATRO PRINCIPAL

HOY, continua de 5 a 1
FEMINA
La sugestiva película en color de Rita Hayworth, que baila la danza de "Los siete velos".

Salomé
Y
María Montecristo
Mañana. Estreno francés
"IREMOS A PARIS"

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 16,8 a las 16,40 horas. Mínima, 5,8 a las 5 horas.
Lluvia, 0,1 litro por metro cuadrado.
Tiempo probable: Continuará la inestabilidad.

Farmacias de guardia

Don Isaac Tejedor, calle de Balboraiz, 2.
Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria, 22.
Doña Custodia González Friso, Avenida de las Tres Cruces, 6.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — A las 5,30: «Persecución en Madrid» (2) y «El prisionero de Zenda» (2). A las 8 y 11: «De aquí a la eternidad» (3).

TEATRO RAMOS CARRION.— Continua desde las 5: «Martin el Gaucho» (2) y «Persecución en Madrid» (2).

TEATRO PRINCIPAL.— Continua desde las 8: «Salomé» (3) y «María Montecristo» (3).

Registro Civil

Nacimientos. — Milagros Cabarrí Jiménez.
Defunciones.—Pilar Diego Cuadrado, de 62 años; Manuela Martín Miguel, de 61; Evaristo Peláez González, de 73.
Matrimonios.—Antonio Lafuente Moreno con Carmen Figueras Requejo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:
Concepción Castaños Cabezas, de dos años, domiciliada en la Plaza de la Iglesia, 6 (Olivares), de herida contusa en el maxilar inferior producida por caída. Leve.
Vicente Bravo Durán, de seis años, que tiene su domicilio en San Lázaro, de herida en la parte occipital ocasionada por una pedrada. Leve.

PIENSOS

de todas clases (cebada, algarrobas, pulpa). Precios afinados. JUAREZ. Plaza de la Puebla, 13.—ZAMORA.

PAPERAL

en cápsulas

¡No importa!

El remedio...
PEGAMENTO "MEDIO"
PARA PEGAR OBJETOS ROTOS Y PARA USOS INDUSTRIALES

Representante:
Señor RAMOS. Teléfono 2153

RELOJES SUIZOS

Pulsera, bolsillo, pared. Máximas facilidades pago. Escribid; se os enviarán por correo urgente.

LA DINAMO

SAN TORCUATO, 34. ZAMORA

- INFORMACION DE LA PROVINCIA - Crónicas internacionales

Fiestas sagradas de la Semana Mayor

La villa de Fuentesaúco ha celebrado con la solemnidad de todos los años las fiestas de la Semana Mayor. Una vez más el pueblo ha respondido al llamamiento e invitación de su celoso Pastor, don Sagrario García, dando una prueba más de su religiosidad.

El Domingo de Ramos los fieles llenaron los templos para oír la santa misa. En la mayor, que se celebró en la iglesia de San Juan, el pueblo entero, presidido por sus dignas autoridades, se acercó a recibir las palmas y el ramo de laurel típico de este día.

Ocupó la sagrada cátedra el Padre José López Caneda, S. J., quien en una brillante intervención puso a la consideración de los fieles la figura del Maestro como ejemplo para los hombres.

El lunes, martes y miércoles tuvo lugar un triduo en honor del "Ecce Homo", al que asistió toda la parroquia. El Padre Caneda aprovechó la ocasión para dar unas pláticas con objeto de preparar el auditorio para la confesión. Con estilo sencillo y exposición clara fue recorriendo los Mandamientos y explicando el valor positivo y negativo de los mismos. Concluyó el triduo en la tarde del miércoles, recorrió en procesión las calles del "paseo" del "Ecce Homo", acompañado de los Congregados de su nombre, que vestían túnica de lana blanca y capuz morado.

En la mañana del miércoles y en la iglesia parroquial los congregados asistieron a la santa misa, en la que congregar piadosamente y sin excepción. El pueblo entero se sumó en la tarde al homenaje tributado a la Faz de Cristo, acompañando en filas su paso por las calles.

La mañana del Jueves Santo apareció cegada de luces; quieto y limpio, el sol ofreció sus rayos para alumbrar esta mañana santa y única. Los Nazarenos tuvieron su comunión general en la parroquia. ¡Maravilloso y emocionante espectáculo! Los hombres del campo con su túnica morada, en la que llevan bordados los emblemas de la Pasión: clavos, martillos, la columna y el gallo; la cara velada por el capuchón, que toma la forma de la cabeza; la corona de espinas cercando su frente y la soga al cuello, se acercaron al altar humildes y recogidos.

Era algo maravilloso aquel alarde de austeridad sincera, sin alboroto, varonil, de cien hombres cansados de trabajo, con las manos endurecidas de la brega, de rodillas ante el altar. La fe desbordaba las fronteras y las clases. Aquí, en estos hombres honrados y trabajadores, resiste gigante y auténtica, sinceramente porque el aplauso no invita a la penitencia, ya que caminan anónimos escondidos en sus túnicas moradas. Son penitentes de verdad, sin presunción ni fanatismo, que guardan en su uniforme el caliente fervor de los flagelados antiguos, que reviven el primitivismo semanasantero; ridículos a primera vista—casi causan risa—, pero que se apoderan del corazón al verles caminar en silencio por las calles acompañando los "pasos" de su devoción, que hacen llorar—como a mí me han hecho—al verlos caminar en la noche helada en un Via Crucis de penitencia hacia un Calvario auténtico.

Y he llorado al verlos andar paso a paso—muchos descalzos—por estas calles de mi pueblo, irregulares y llenas de guijarros; me he emocionado una y muchas veces viéndoles besar el suelo frío y sucio. Penitentes castellanos, severos como el paisaje de la meseta, con un espíritu fuerte, sin merengue ni florituras, que vibran al compás de la voz del sacerdote, que les duele el decidio de los hombres. Son los hombres cansados de ganar el pan de cada día con su sudor, la mayor parte de ellos escasos de cultura y de conocimientos, pero que saben a la perfección que Cristo muere el Viernes a las tres de la tarde y resucita en la mañana del Domingo. Hombres en los que cabe, estrujan-

do el cansancio, la calidad más exquisita porque aún tuvieron la gentileza más plausible de acompañar vestidos con sus túnicas el cadáver de un hombre que murió esta mañana sin sonido de campanas y huérfana de luces.

Al final de la misa quedó el Santísimo en el Monumento expuesto a la adoración de los fieles. Ni un solo momento se vio vacío el templo. El camarada Jesús Rodríguez organizó los turnos de vela de tal manera, que con la puntualidad más extraña llegaban relevos. Puede decirse, sin temor a caer en la exageración, que desfilaron todos los feligreses en este acto de adoración al Santísimo Sacramento.

Por la tarde, el templo de San Juan volvió a cobijar al pueblo entero, que acudió a presenciar la ceremonia del Lavatorio. El sacerdote besó los pies de trece ancianos de la localidad. Antes, en la mañana, habían comulgado en la ermita de la Patrona. Fueron obsequiados con una espléndida comida, servida por los sacerdotes y autoridades. A continuación de la Lavatorio, el Padre Caneda, S. J., ocupó la sagrada cátedra para predicar el Sermón del Mandato. Con un profundo acierto psicológico llevó a la mente de todos la consideración sencilla del amor, de la caridad, de los misterios de Jesús en esa noche de Eucaristía y Sacramento. Seguidamente se inició el desfile procesional. De la iglesia de San Juan salió el "Ecce Homo", acompañado de los congregados, de túnica blanca y capuz morado.

El Viernes Santo, por la mañana, se celebraron en la iglesia parroquial los Divinos Oficios, a los que asistió un grupo considerable de fieles, junto con el centenar de penitentes. A las doce tuvo lugar la procesión del Santo Sepulcro. Salto de la ermita de los Dolores, junto con la Soledad, que caminaba detrás. La banda municipal de música interpretó varias marchas fúnebres. Abrió paso la Cruz parroquial velada; seguían los nazarenos en filas de tres en fondo, e inmediatamente después, el Santo Sepulcro, encerrado en una urna de cristal, al que daba guardia la Benemérita con uniforme de gala. El pueblo entero presenció el paso de la procesión por la Plaza Mayor. La Soledad, acompañada por un centenar de mujeres devotas, cerraba el cortejo procesional, enlutado y severo. Un silencio impresionante ambiente en todo momento este desfile triste y pausado de Cristo. A las cuatro y media de la tarde recorrieron todo el pueblo, en procesión, los "pasos" siguientes: La Adoración del Huerto, Flagelación, Jesús Nazareno, Crucifixión, Ecce Homo, la Virgen de los Dolores, Santo Sepulcro y Soledad. Ostentaba la presidencia eclesiástica el incansable y celoso párroco, don Sagrario García. La presidencia civil era ostentada por el alcalde, camarada Jesús Rodríguez Marcos. Un

enorme gentío llenaba las calles de murmullos extraños, que se alejaban al paso de la procesión.

En la noche salió en procesión la Virgen de la Soledad, a la que acompañaban las mujeres, vestidas de negro, portando velas encendidas y dando una nota de fervor ambulante y sincero.

El sábado por la noche, a las once y media, tuvo lugar en la iglesia parroquial la celebración de la Vigilia pascual, ceremonia sagrada que por ser la primera vez que se celebra congregó un público llamoso, que llenó por completo el templo parroquial. Las autoridades presidieron las ceremonias, siendo las primeras en tomar el fuego del cirio pascual. Un silencio impresionante acompañó en todo momento la celebración de la Vigilia, que fue explicada convenientemente para que los fieles siguiesen mejor las ceremonias. A continuación tuvo lugar la Santa Misa de noche, que fue maravillosamente cantada por el coro de chicas. Interpretó la Misa de Perosi en re menor, dirigida por las Hijas de la Caridad.

A las tres de la madrugada los penitentes desfilaron por las calles en un Via Crucis reparador y espectacular. La noche helada presidida en silencio este deambular penitencial de los hombres y jóvenes de Fuentesaúco, cargados de cruces pesadas, símbolo de otra Cruz emblemática del cristianismo. Espectáculo único de esta Semana Santa saucana, rigida y austera, en que falta el esplendor y el aplauso, y hay mucha fe rebosante y mucho arrepentimiento en sus corazones.

La mañana del Domingo de Resurrección presenció soledad y en calma el simpático encuentro de la Madre y el Hijo. En la plaza monumental y única, el pueblo entero presenció el encuentro ansiado. Un disparo de cohetes y la banda de música llenó de color y de armonía el espacio cargado de inquietud trágica y de dolor agobiante.

Y Fuentesaúco volvió a sus quehaceres más y más santificados, porque la humildad y el arrepentimiento tienen la virtud de hacerlos mejores a los mortales.

El Corresponsal

IMPERIO
REDACCION Y ADMINISTRACION:
José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

Toro INCENDIO

Sobre las diez de la mañana de ayer se declaró un incendio en las techumbres y tejados de las casas de planta baja de la calle Cuesta Empedrada de esta Ciudad de Toro. Advertido el mismo se dió la alarma y el vecindario acudió en masa logrando a los pocos instantes su completa eliminación. En estas dos horas, que han quedado destruidas, vivían las familias del trabajador Alfonso García Fontana y del anciano Antonio Tejero, a los cuales, las Autoridades locales, les han proporcionado cobijo y demás auxilios materiales.

Las causas del incendio se desconocen.

IMOZAS.

Corrales ENLACE POSADA-NUNEZ

En el templo parroquial de Santa María, Magdalena, adornado con profusión de flores y engalanado con alfombras, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Eusefania Nuñez Nuñez y don Ramón Posada Herrero, actuando como padrinos la bella y simpática joven Antonia Nuñez Nuñez, hermana de la novia y don Felipe Posada Herrero, hermano del novio.

Los desposados se dirigieron hacia el altar mayor a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, interpretada por la hermana religiosa Sor Vicen'a Quevedo, del Colegio La Medalla Milagrosa de este pueblo, continuando bajo su virtuosa dirección y durante el sacrificio de la misa, entonando motetes del coro de cantoras de esta parroquia.

Actuaron como testigos, por parte del novio, don Luis Posada Herrero y don Felipe Posada Herrero, y por parte de la novia don Abelardo Esteban López, don Manuel Pechero Costa y don Alfonso Castaño González.

Los novios salieron en su viaje de luna de miel con dirección a Madrid y otras capitales.

Los deseamos una eterna luna de miel.

El Corresponsal, VELAS.

Fermoselle TOMA DE POSESION

Días pasados ha tomado posesión del cargo de auxiliar administrativo del Ayuntamiento, el sargento de Complemento de Infantería (Grupo Administrativo), don Belisario González Redondo, perteneciente a la Agrupación Temporal Militar para Servicios o Empleos Civiles, para el que fue designado por Orden de la Presidencia del Gobierno, fecha 9 de febrero último ("Boletín Oficial del Estado" número 59).

Deseamos al nuevo funcionario toda clase de prosperidades y aciertos en su nuevo cometido.

Corresponsal.

La emigración es, en la mayoría de los casos, un mal negocio

Creación en Vigo de una residencia para emigrantes

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal.) — Los diarios porteños han publicado días pasados la noticia relativa a una anciana española (ochenta años) que acaba de iniciarse en el colegio primario. Sin duda, con la mejor buena fe, se exalta la figura de la octogenaria, soltera, además, que ha pasado toda su vida en Argentina, quizá frecuentando, a donde llega de poca edad. Se llama Pilar Adrio, y es de Lugo. Creo que de Castroverde, a juzgar por el apellido, muy común en algunas aldeas de aquella comarca. Bien. Hasta aquí nada más que un hecho un poco pintoresco.

Casi al mismo tiempo, una noticia informa de la creación de una residencia para emigrantes, allí, en Vigo. Yo conocía el proyecto de tal residencia. La noticia, pues, tampoco me ha sobrecogido. Pero como en varias crónicas he puntualizado mi modo de ver sobre la emigración, y lo mejor que hallo para calificarla es llamarle "mal negocio", hoy quiero insistir en el tema, si Emilio Romero no se opone...

En primer lugar dejaré señalado que mi punto de vista es el de una gran mayoría, que acostumbra a ver las cosas en su efectividad real, y a decir las. Es decir, participa de la opinión general. Sentado esto, y que el noventa por ciento de nuestros emigrantes fracasan rotundamente en América y mueren con la misma fortuna y gloria — o con bastante menos a veces — que la que pudieran haber alcanzado en su tierra, queda dicho algo bastante importante, aunque nada nuevo. El otro diez por ciento son los que triunfan; pero no siempre por que sí, sino a base de "emplearse a fondo", realizando por acá labores que en su tierra jamás soñarían... O sea: si el esfuerzo que hacen afuera lo realizasen en los esfuerzos de quienes les han criado, ganarían para la Patria lo que unos cuantos van a "ganar" para dejarlo en tierras extrañas... Esto, en términos generales, queda bastante exacto. Pero sería largo de explicar y tiene muchos puntos bastante complicados, y menos no solucionables en lo fundamental.

Los apologistas de la emigración hablan de que es necesaria para conservar en América la "flama civilizadora hispánica". Esto tiene su lado razonable, pero como argumento es bastante ingenuo. América ya está modelada, y hará más en ese terreno Ramiro de Maeztu, por ejemplo, que cien mil emigrantes que van a ser porteros, camareros y peones... Además, América, por su propio interés, es ella la que tiene el deber y la necesidad de ser hispánica, si se siente algo y quiere ser algo, y no precisamente en base a lo que pueden civilizar ahora unos señores que primordialmente vienen a trabajar no siempre en labores intelectuales...

Quizá la síntesis de esta crónica lleva el defecto de dejar en el aire algunas cosas. Pero me atengo a lo dicho por otros corresponsales desde América y a trabajos míos anteriores. ¡Cuidado con la emigración! Otros países nos dan el ejemplo de cómo no se precisa, y el Movimiento, afortunadamente, también está logrando para España lo que sus hijos necesitan, que no es emigrar, sino tener fuentes de producción propias y colegios. ¡Muchos colegios! La "América" está en casa, pero hay que "hacerla", como luego se hace afuera. Pues quien crea que sólo en nuestra tierra hay pobres está muy equivocado. Desde afuera es preciso decir esto y poner en claro las cosas. Con trabajo y fe en el Movimiento, la España del mañana no precisa más. La historia de otros países lo demuestra bien. Todo es cuestión de probar en casa, para que no haya en lo futuro solteronas octogenarias analfabetas...

Por eso, la emigración requiere palparla y no hacer análisis sobre una mesa de escritorio, donde la comodidad burocrática todo lo soluciona en seguida. Y no "palparla" en medio de aquellos que nos invitan a pasar unos días en su casa de La Habana, Chile o Buenos Aires y ponen su "haiga" a nuestra disposición; eso no, no es así... Eso es lo que difunde confusiones, a veces irreparables. Mejor sería que hablasen los Consulados. Y mucho mejor aún los "sin" fortuna, que viven de su trabajo diario, y que cuando no les falta salud, ya es no menuda fortuna también.

UNA FAMILIA, AL BORDE DE LA LOCURA

Buenos Aires. (Crónica de nuestro corresponsal). — Los anónimos tienen su técnica especial. Y sus incondicionales, o chiflados, o vividores, que de todo hay. Aquí acaba de darse un caso de antología. "Sádico, difamador"... le llaman los diarios al protagonista, a tres columnas. Dicho sujeto operaba en forma original. Sus anónimos, durante varios años, habían puesto una nota de desconcierto, casi rayano en la locura más violenta, en un hogar honesto de la clase media. El, el cinico, era amigo de la familia. Un buen día, debido a que pidió un empleo para una hermana suya, y la tal familia no se lo ha logrado, comenzó sus tareas para trastornarla, abusando de la amistad que gozaba en forma íntima y amorosa. Un primer anónimo, otro, y así hasta cientos. La pesadilla cundió en el seno de la familia. El jefe del hogar, confesándose con quien así le traicionaba, manifestó su desconcierto. El autor, imperturbable, le consolaba:

— Debe ser un loco, un paranoico... Y al día siguiente otro anónimo, y otro... El autor enseñaba también los que el mismo recibía — y se los escribía, para despistar —, a lo que no daba importancia. Tenía — tenía, porque ahora está preso — la facultad de realizar cuatro tipos de caligrafía distinta, y dibujaba bien. Los anónimos no eran sólo, pues, de letras... Varias familias más recibían anónimos. La cosa cundió. Pero a la primera de ellas, la más afectada — que un día hasta intentó envenenarla el aludido delincuente — no recibía desconcierto ni respiro, llegando al colmo la desesperación.

— Si esto continúa así — dijo el jefe de la casa —, yo me suicido. Esto es un castigo, y no lo puedo soportar más. — Tranquílcese. Es alguien que no tiene mucho que hacer y quizá le quiere gastar tan pesada broma por un exceso de envidia, locura... Medió, como podrá sin esfuerzo suponerse, la Policía. Y el impostor cayó en sus manos. Primero, negro; después, aceptó, y, finalmente, confesó... Y aquí termina el melodrama casi culminando en la locura de algunos de los personajes, ya que nadie se explica semejante actitud en un ser aparentemente normal, de buena conducta en todas partes, comenzando por la Empresa de su trabajo... Las víctimas de esta indole le son corrientes. Los anónimos, nada nuevo, pero la materia patológica que "forma" a tal sujeto es para que cualquiera de nuestros novelistas, contando a los buenos, no pueda perfeccionarla más...

Otto y Fritz se quedan chicos al lado de dos amigos que se eran... Ya dejaron de serlo porque, en plena borrachera, uno desató para mejor vida. Pero registremos el episodio, por lo que tiene de raro. En San Juan, la sufrida ciudad de los terremotos, hay muy buen vino, y casi tan buenos bebedores como en Mendoza, en Montilla o en el Bierzo. Allí, por una de esas causas sociales que congregan a los hombres de taberna, se han juntado a beber dos amigos. Salieron curdas. Se fueron a casa, o querían hacerlo; pero en un paso a nivel el tren atropelló a uno. El otro ni se enteró. Marchó solo...

Expediente al canto, con intervención de las autoridades. El hombre estaba desfigurado. Se le encontró documentación y se conformó la gente con la identificación, entregándole a la familia para su entierro. Pasan dos días, y cuando se disponían a llevarlo al cementerio, el "muerto" entra tranquilamente por su casa, asombrado por el espectáculo...

La confusión, digna de "El suceso de hoy" de nuestra última página, la había motivado un involuntario cambio de chaquetas entre ambos amigos, cuando el optimismo del tintorro estaba a punto de su mayor grado y a punto de estotro melodrama, donde se han metido tantos ingredientes para complicar las lágrimas...

El Gobierno mejicano amenaza a los comerciantes

Méjico, 23. — El Gobierno mejicano ha amenazado a los comerciantes con vender alimentos en las calles, si es necesario, para conservar bajos los precios de los artículos básicos de la alimentación del peso. Al mismo tiempo, el Congreso se ha reunido para discutir la reducción del 30 por 100 en el valor de la moneda mejicana. — Etc.

Util

QUAL NINGUN OTRO

este DICCIONARIO responderé con las máximas precisión y claridad a cuantas consultas pueda usted formularle. Y sus respuestas, siempre ciertas, modernas y completas, se hallan revalorizadas por la extraordinaria ilustración de la obra, compuesta por millares de grabados y centenares de mapas y láminas en negro y color, que constituye, a través de sus doce tomos (13.000 páginas), una fuente gráfica inagotable de conocimientos y enseñanzas.

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO SALVAT

EDICIÓN 1954 EDICIÓN 1954

EDICIONES SALVAT
DISEDT (Distribuidora Editorial)
Calle de Recoletos, 15 MADRID

Remítame prospecto del DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO SALVAT, indicando precio al contado y a plazos.

Don: _____
Profesión: _____
Domicilio: _____
Residencia: _____

ES UNA EDICIÓN SALVAT

¡OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

He aquí las oposiciones anunciadas: 33 plazas para Contadores de 3.ª, 26 de Auxiliares Administrativos, 36 de Escribanos-Mecanógrafos y 94 de Jefes de Almacén en el Servicio Nacional del Trigo, con 9.135, 7.105, 6.597 y 8.400 pesetas, respectivamente, más gratificaciones. 600 para Auxiliares Administrativos de Hacienda, con 11.360 pesetas, incluidos los emolumentos fijos. 30 para ingreso en la Escuela de Radio-telegrafistas. 50 para Auxiliares Administrativos femeninos en Madrid y Barcelona de la Compañía Telefónica, con 13.900 pesetas. Clases para Taquígrafos, Mecanógrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. El número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

DEPORTES

Los jugadores yugoslavos Gaura y Jost, que escogieron la libertad, en Lisboa La prudencia les impedía hacerlo en otro país

Lisboa. (Crónica de nuestro corresponsal.)—Parece ser que por fin todo ha quedado resuelto y puesto en claro en el asunto de los jugadores yugoslavos que en día reciente escogieron Lisboa para reincorporarse a la libertad. En un principio, al menos unilateralmente, la cosa no estaba tan clara. La policía metía gol en el bonito juego de preguntas y respuestas a las dos torres del equipo yugoslavo de baloncesto. E incluso diremos que en Lisboa se les conoce por los dos torres, tomando como punto de referencia ese 1,92 metros que despliega Budisin Gaura, capitán dimisionario del equipo yugoslavo, y el 1,90 metros de Julka Jost, que fue el benjamin también en trance de pasar a la reserva de la pandilla titista.

La pregunta base que por poco no resulta incontestable de la inquietud policiaca era la siguiente: ¿Por qué escogieron ustedes Portugal para refugiarse si ya habían visitado otros países?

Ese, y sólo ese, era el quid de la cuestión. Ambos jugadores no ocultaron desde un principio que habían jugado en Italia, Grecia, Turquía, Francia y Trieste. A veces cuando un hombre dice la verdad parece que quiere pasarse de tonto. Parece, sí; pues la verdad, de tan sencilla, se enreda, se ovilla en laberinto, se enmascara de complicadas segundas partes. Al fin, Budisin Gaura y Julka Jost lograron deshacer un poco la mañana. Pues sí es cierto que la pregunta clave tenía su miga, tampoco lo es menos que las especiales circunstancias en que Yugoslavia se sitúa dentro de un tablero político respondían a esa pregunta con cuatro letras. Las que forman el nombre del "gangster" del mariscalato universal, gachó que, con las manos secas de sangre, fue no hace mucho huesped del Gobierno de su graciosa majestad británica y por ella recibido en Buckingham. Los complicados caminos de la política occidental condicionaron el paso de los jugadores yugoslavos y les forzaron a andar con pies de plomo: en cada revuelta de ese camino vislumbraban una sombra de misteriosas proporciones il-

mada Tito. Por otra parte, también es innegable que Moscú envía a escoger la libertad a un incierto número de sus incondicionales. Los dos atletas yugoslavos parecen al filo de una conversación intrascendente, hombres avisados y nada toscos. Julka Jost fue estudiante de ciencias biológicas en la Universidad de Lubiana, próxima a Trieste; Budisin Gaura era funcionario en Sobotitza, cerca de la frontera húngara. En Lisboa además de encontrar la seguridad tan buscada, hallaron sendos contratos para trabajar como entrenadores en clubs portugueses.

Y no se puede negar que su cortésia llegó hasta el fin. Pues sus colegas, que tomaban el barco rumbo al paraíso titista, recibieron sendas amables y padladinas cartas pidiendo perdón por llegar retrasados a la partida, amén de un "au revoir" que era todo un poema.

Abundante pesca de gambas en Huelva

Huelva, 23. — Los pesqueros de esta flota han intensificado considerablemente la captura de la gamba en las costas mediterráneas. Se han sobrepasado en estos últimos días los 50.000 kilos. El kilogramo de este marisco, de la clase selecta, que llegó a cotizarse la semana anterior, en la lonja, hasta 40 pesetas, ha valido hoy 20, y la más inferior, de 12 a 25. — Cifra.



QUE PASA EN la política internacional la vida española los sucesos los deportes el teatro, el cine, los toros, en 12

12 PAGINAS de 7 FECHAS TODOS LOS MARTES

Tardes deportivas del Frente de Juventudes

El pasado jueves, en el campo de deportes del Frente de Juventudes, se reanudaron las jornadas de los Campeonatos escolares de Primera Enseñanza en los siguientes deportes:

BALONMANO

Escuela Catedralicia, 6
Unitaria número 1, 1

Este partido, en un principio muy reñido, pronto cambió por la meta superioridad de los de la Catedralicia; no obstante, se llegó al descanso con dos tantos a cero a favor de la citada escuela; pero en la segunda parte aplastó la Catedralicia a sus rivales con cuatro nuevos tantos por uno de sus contrarios.

Escuela Unitaria núm. 9, 7
Escuela Unitaria núm. 6, 1

Encuentro que resultó claro para los de la «nueve», pues se puede decir que no tuvo enemigo y si no marcó más tantos fue por la acertada actuación del guardameta contrario.

Parroquia de Pantoja, 3
Catedralicia 7

En este deporte se disputaba la final entre los dos Centros. El interés de este encuentro fue grande entre los escolares, estando alentados por sus respectivos maestros. Se llegó al descanso con el resultado de tres a dos favorable a la Catedralicia, pero en la continuación los de la Catedralicia fueron adelantándose del campo y marcaron cuatro tantos más, mientras que los de la Pantoja conseguían uno, para aminorar el resultado. Es digno de señalar la deportividad de los «chavales» de ambas Escuelas y progreso deportivo en esta modalidad. Como fruto de esto ahí está la Escuela Catedralicia, que se ha proclamado campeón, dejando limpiamente fuera de combate a sus rivales.

BALONVOLEA

Preparatoria del Instituto, 0 juegos;
Unitaria núm. 9, 2 juegos.
Unitaria núm. 1, 2 juegos; Unitaria núm. 9, 0 juegos.

BALOMPIE

Graduada Jacinto Benavente, 0;
Hogar Provincial, 1.

Los rojos, a menos de 600 metros del centro de Dien Bien Fu

(Viene de primera página)

do a los comunistas atrincherados que impiden su enlace con su puesto avanzado, aislado, al noroeste de la sitiada fortaleza. Informa, sin embargo, el Alto Mando que la presión del Vietnam sobre la avanzada estratégica, que ha sido aislada del baluarte durante dos días, "aumenta cada hora".—Efe.

EL PASILLO AEREO FUNCIONA

Colombo, 23.—Dos globosmas ter de las fuerzas aéreas de Estados Unidos, colmados de tropas paracaidistas de refuerzo, han despegado hoy desde esta para Indochina, mientras otros tres aterrizaban, formando parte del pasillo aéreo para reforzar el baluarte de Dien Bien Fu.—Efe.

EL FRACASO DE ESTADOS UNIDOS PUEDE CONducIR A LA GUERRA MUNDIAL

Los Angeles, 23.—El vicepresidente Nixon, en una emisión de televisión, y titulándose a sí mismo portavoz oficial del presidente Eisenhower, ha manifestado que "el fracaso de la política exterior del Gobierno norteamericano en Indochina puede conducir al fracaso en toda Asia y a la tercera guerra mundial".

Cuando Nixon llegó por vía aérea manifestó a los periodistas que todos sus discursos actuales reflejan la política oficial de la Administración de Eisenhower, incluido su punto de vista sobre el asunto de Indochina.—Efe.

LLAMAMIENTO DE STASSEN

Washington, 23.—El director de la Administración de Operaciones en el Exterior, Harold E. Stassen, ha hecho un llamamiento de personal voluntario para desempeñar tareas de cooperación técnica en Indochina. Stassen dijo que necesitaba de sesenta a setenta técnicos dentro de los tres próximos meses.

Los sueldos fijados para dicho personal oscilan entre 6.000 y 11.000 dólares anuales.—Efe.

SESION SOBRE LA INDEPENDENCIA DE INDOCHINA

Sede de las Naciones Unidas, 23. — El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha tratado de la cuestión de la independencia de Indochina. En el debate, la India trató, sin éxito, de oponerse a la admisión de Laos, Camboya y Vietnam en la Comisión Económica para Asia y Extremo Oriente (E.C.A.F.E.) hasta que las Naciones Unidas regulen su Estatuto internacional.—Efe.

GRAVISIMA SITUACION DE LOS HERIDOS Y ENFERMOS

Hanoi, 23.—Al estrecharse el círculo alrededor de la guarnición de 11.000 hombres que defienden Dien Bien Fu, la situación de más de mil heridos alojados en el hospital subterráneo, falto de aire y con calor asfixiante, se hace cada día más intolerable. Las autoridades francesas dicen hoy que el porcentaje de

muertes es dos veces más elevado en Dien Bien Fu que en los hospitales de zonas de retaguardia.—Efe.

UNA COMPANIA AISLADA

Hanoi, 23.—Las tropas rojas han aislado hoy por completo a una compañía en medio de la vital pista de aterrizaje de Dien Bien Fu.

Un comunicado anuncia que después de un día y una noche de lucha, el general comunista Nguyen Giap consiguió que sus tropas aislasen a una compañía francesa, que estaba atrincherada tratando de proteger el estratégico punto noroeste del perímetro de defensa del general De Castries.—Efe.

SUCESOS

HUNDIMIENTO DE UNA MOTORA PESQUERA

Santander, 23. — La motora "San Cristóbal", patronada por su armador, don Telesforo Andicochea Argurín, se ha hundido en esta madrugada, a catorce millas de la isla de Santa Marina.

La motora estaba maniobrando para lanzar las redes, cuando se apercibió de que estaba cerca otra, la "Arqueta Ispizua", y para librarse de ella metió todo el timón, pero no pudo evitar el choque, a consecuencia del cual se abrió una vía de agua, que determinó el hundimiento, a pesar de los esfuerzos de toda la tripulación, que pasó a la otra motora, en la que llegó esta mañana a Santander. Cifra.



Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES
Bancos.—Banco Español de Crédito, 605; Gupuzcoano, viejas, 506; Vizcaya, serie A, 535; idem serie B, 530.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 99; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 141.

Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 173; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 98,50; Hidroeléctrica Española, 201,50; Iberduero, ordinarias, 230; idem 5 por 100, 224,50; idem 6 por 100, liberadas, 210; Sevillana de Electricidad, 112; Unión Eléctrica Madrileña, 119.

Mineras.—Minas del RÍ, 612.
Navales.—Naviera Bilbaína, 1.205.
Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 193; idem nuevas, 600; Asturlana Santa Bárbara, viejas, 172.

Industrias varias.—Sigs, 110; Unión Química del Norte de España, viejas, 138,50; Española de Petróleos, 408; General Azucarera de España, 124; Compañía Telefónica Nacional de España, 178.

Derechos de suscripción.—Euskalduna, 285.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 362; Aguas de Barcelona, ordinarias, 235; Asfaltos y Portland "Asland", ordinarias, 560; Cros, 549; Española de Carburos Metálicos, 363; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 155; Fomento de Obras y Construcciones, 303; Ford, Motor Ibérica, 5.950; Industrias Agrícolas, 474; Maquinista Terrestre y Marítima, 118; Tabacos de Filipinas, 335; Transatlántica, preferentes, serie B, 260; Transmediterránea, 193; Dragados y Construcciones, 194; Campsa, 160,50; Española de Petróleos, 419; Ferasas, 131,50; Iberduero, ordinarias, 232,50; Minas del RÍ, 612; Telefónica Nacional de España, 181; Unión Española de Explosivos, 277; Unión Química del Norte de España, 190.

Cotizaciones en Madrid

Fondos públicos.—Interior, 4 por 100, 82,50; Exterior, 4 por 100, 104; Amortizable, 4 por 100, 15.115,1; 100,60; idem 3,50 por 100, 15.751,93,10.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 87; idem 4 por 100, exentas, 98,25; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interprovinciales, 97,50; idem 4 por 100, lotes, 101; Reconstrucción Nacional, 94,25.

Revalorización de Chang-Kai-Chek

Cuando el territorio continental de China quedó en poder de las fuerzas comunistas, la isla de Formosa, con sus 25.000 kilómetros cuadrados y sus seis millones de habitantes, se convirtió en una segunda China, no sin cierta originalidad, porque la isla sólo pertenecía a China desde cuatro años, al producirse la rendición del Japón, y esto en forma no oficial, porque el tratado de paz entre la China y el Japón no ha sido firmado todavía. En Formosa quedó un Gobierno nacionalista, derrotado en el continente, pero trotado firme sobre el recientemente recuperado territorio insular. Fue una suerte para la China nacional que las pasiones políticas del continente no hubiesen penetrado allí con fuerza sensible. No en vano la isla acababa de atravesar 60 años de dominación japonesa, desde el 2 de mayo de 1895.—Tratado de Shimoseki—hasta el 2 de junio de 1945—fecha de su recuperación.—

Es un fenómeno bien conocido que el mismo Gobierno americano, que no había dado un paso para salvar a China del comunismo, hizo cuanto pudo para impedir que el comunismo llegase a implantarse en la isla. El único acto energético de Truman en la política de Asia—la guerra de Corea—fue ajena y constituyó una resolución inesperada—fue el de impedir que el comunismo pudiera lanzarse al asalto de la isla, apostando en el Canal de Formosa—un canal muy considerable de 400 kilómetros de ancho—las unidades de la Flota del Pacífico, decisión, por cierto, más simbólica que con valor práctico, porque la Escuadra de China había quedado en poder de Chang y ni siquiera un Gobierno de locos pensaría en lanzarse al asalto de Formosa embarcando un ejército moderno sobre fragatas juncos, confiados al azar de una tormenta o de un ataque mortífero de los cruceros navales.

Pasó el tiempo y el régimen nacionalista chino, reducido siempre al territorio insular, fue perdiendo importancia.

Y he aquí que, de pronto, el nacionalismo chino recobra nuevo brio en el momento mismo en que Norteamérica se encuentra ante el dilema de intervenir materialmente en Indochina a dejar que la gran península del sudeste asiático se convierta en un nuevo baluarte comunista que Francia no puede defender con sus fuerzas de potencia de segunda clase. Chang-Kai-Chek, que ha conservado en Formosa 400.000 soldados perfectamente equipados y 2.000 pilotos de primera línea, se convierte de nuevo en gran poder potencial, más temible acaso para la China continental que el Ejército de los Estados Unidos. Una guerra en Corea no preocupa a Chi-

na, porque las fronteras coreanas están seguras. Pero las fronteras de Indochina son tierras de guerrilla nacionalista. Las hostilidades en el Yunnan crearían a Pekín terribles complicaciones y podrían dividir a China en dos campos: el de las guerrillas, apoyado por Chang-Kai-Chek, y el de Mao-Tse-Tung, respaldado por Moscú.

¿Es esta la causa de que China no realice en Dien Bien Fu una intervención totalmente abierta, empleando, como lo hizo entonces, sus soldados y su aviación? Parece lo más posible. Una guerra civil en China debilitaría al comunismo, si es que—cosa previsible—no lograba vencerle. Chang ya lo venció otra vez.

JOSE RAMON ALONSO

Las heladas dañan el campo leonés

León, 23. — Las bajas temperaturas de las últimas semanas han producido daños en el campo. Las heladas, unidas a las ventiscas, han disipado el terreno, y las labores agrícolas se realizan con muchas dificultades. Toda la parte baja de la provincia se resiene de falta de tempero. Si llegan pronto las lluvias, podrán recuperarse los sembrados. En la montaña, sobre todo en las zonas más altas, la situación ha sido agravada aún más por las últimas nevadas. Todavía permanecen cerrados los puertos de Somiedo, en la montaña de Luna; el de San Isidro, en la carretera de Lila a Santullano de Mieres; el de Tarna, en la de Bonar a Tarna; el de San Glorio, en las montañas de Riaño, y el de Pontón, en la carretera de Sahagún a Las Arriónadas. En este último se hicieron pruebas con una máquina exploradora de las más modernas y se consiguió un avance importante después de improbos trabajos, pero la máquina se averió y tuvieron que suspenderse por no disponer de piezas de recambio. Algunos de estos puertos permanecerán cerrados durante todo el mes de mayo, pues la nieve alcanza todavía más de un metro de espesor y está muy endurecida. — Cifra.

Se dobla la protección de Eisenhower

Nueva York, 23. — La Policía de Nueva York empleó un helicóptero y casi el doble de los agentes que usualmente se emplean en estos monesters, para custodiar al presidente Eisenhower, desde que llegó este al aeropuerto de la Guardia para dirigir un discurso a la Asociación de Periodistas Americanos. — Efe.

Suscríbase a IMPERIO

Por 14 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

¡MADRE!

No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar. Las divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes



Si no está respondiendo total o parcialmente en resultados, lo que requiere es dar a conocer sus artículos eficazmente.

La publicidad es el método infalible de impulsar los negocios y no hay medio de publicidad que, peseta a peseta, logre los resultados efectivos que se obtienen con una campaña de anuncios en IMPERIO

5 de cada 6 familias residentes en la capital y un importante sector de todas las ciudades y pueblos de la provincia, reciben y leen diariamente IMPERIO.

En este vasto grupo de lectores existe una latente capacidad adquisitiva lista para absorber la enorme «ACCION COMPRADORA» que desarrollará sus anuncios en IMPERIO.

Su anuncio en IMPERIO llega al hombre, a la mujer, a viejos y a jóvenes. Está en el hogar las 24 horas del día, a la disposición de todo miembro de la familia, para servisto y leído en cualquier momento y buscado cuando cualquiera de ellos lo desea leer de nuevo.

¡No deje que el futuro de su negocio le preocupe!

¡IMPULSELO HACIA EL MAS GRANDE EXITO MEDIANTE UN PLAN DE PUBLICIDAD QUE TENGA COMO BASE PRINCIPAL sus anuncios en IMPERIO

• BLANKISOL es un maravilloso blanqueador que ilumina los tejidos.
• Aviva los colores. • Blanquea el blanco.
• Resalta los estampados y sus efectos permanecen en los tejidos aún después de varios lavados.
• BLANKISOL prolonga la duración de las prendas • Es económico porque su efecto es duradero.

¡EXIJA VD. BLANKISOL!

¡No me diga Va. más Blankisol y nada más!

Escuche usted todos los martes, a los 10,45 de la noche, el programa "SE LO DIRE CON MUSICA", que le ofrece el LORITO GEIGY, retransmitido por RADIO ZAMORA y todas las emisoras de la Cadena de la Sociedad Española de Radiodifusión.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y COLONIAS:
GEIGY, SOCIEDAD ANÓNIMA PASEO CARLOS I, 204, BARCELONA

DEPORTES

MOJICIS

Cuando las noches son frías

¿MELCON, SELECCIONADOR?

“No creo en la decadencia del fútbol español”

Madrid, (Crónica especial, por Ignacio Arroyo.)

Los futbolistas juveniles que han quedado campeones del Mundo acaban de sufrir los efectos de la popularidad. En el recibimiento triunfal que les ha dispensado Madrid fueron zarzandados hasta el desfallecimiento de algunos de ellos por una enorme multitud que,



llevándolos en hombros, no cesaba de aclamarlos.

Al presenciar el espectáculo no se podía menos de pensar que había tenido que ser eliminada España por Turquía para hacer volver a la afición los ojos hacia los muchachos. ¿Quién recordaba que también nuestro fútbol juvenil había quedado campeón del Mundo en el torneo juvenil que, precisamente, se jugó en Barcelona? Su triunfo ahora viene a devolver el prestigio del fútbol español y la confianza en nuestras propias fuerzas. Repárese también la atención en que Mateo, el año pasado jugador juvenil, ha destacado en el cuadro de fenómenos del Real Madrid, y en el último partido contra el Valencia le dió el Campeonato. De los cuatro goles que se marcaron, tres los dió hechos. Di Stefano y Olsen sólo hicieron que cambiar trayectoria para “machacarlos”.

—Ni creo ni he creído nunca en la decadencia del fútbol español —me dijo Melcón, el seleccionador juvenil—. Lo que había que hacer era jugar al estilo español, aprovechando lo bueno que los otros nos pueden enseñar, pero sin perder nuestras características.

Esta opinión es una de las más sensatas que he oído con respecto al momento futbolístico español. En la vida triunfa siempre los estilos personales, pero sólo se logra la mediocridad cuando se copia el de los demás.

Varias voces se han elevado ya para proponer la candidatura de Melcón al cargo de seleccionador nacional.

—¿Cuál es tu contestación, Melcón?

—¿Quién me garantiza a mí que voy a poder contar con otros jugadores parecidos a estos chicos? —me respondió—. Ahora no quiero oír hablar de esto. Es cosa de pensar... v... ¡No, ahora no puedo hablar! No sé ni lo que digo.

—Pero, ¿qué diferencia encuentras entre el fútbol profesional y el amateur?

—Que éstos ponen todo su corazón en la pelea y se parten el pecho. En los otros he visto a algunos que no lo hacen así. Al terminar la prórroga del partido final contra Alemania, por ejemplo, estos muchachos estaban deshechos, agotados, pero su espíritu seguía firme. Ellos son los que han ganado el Campeonato del Mundo!

—¿Cuáles han sido las características técnicas y físicas de los contrarios?

—Físicamente los nuestros han estado inmejorables. Hubo pocos que les igualasen, a pesar de que en este torneo se ha respetado poco el límite de edad, si exceptuamos Portugal, según me ha parecido observar.

—¿Y técnicamente?

—Argentina fué el equipo más fuerte y Alemania el más duro. El conjunto argentino jugaba igual que los profesionales que ya conocemos en España.

El triunfo de nuestros futbolistas juveniles, así como los éxitos que otros deportistas españoles conquistan en el extranjero, confirman la opinión que expuso el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, hace pocas fechas con ocasión del Consejo Nacional de Deportes. Dijo que mientras los deportes practicados por amateurs escalan las cimas más altas, los que practican los profesionales han descendido, por el contrario, en su rendimiento.

Decía también otro general, Millán Astray, que era un error el que un legionario pudiera llegar hasta comandante, porque en cuanto pasaba de cabo ya sólo veía en el horizonte la estrella de ocho puntas y le importaba conservar la vida. De igual modo en los deportes profesionales se pierde arrojo, porque lo que interesa es la “carriera” que se pueda hacer. Aparte de que ya no se practica un deporte, sino una profesión.

Recepción de los campeones mundiales de fútbol en la Casa del Deporte

El camarada Juan José Pradera presidió el acto en representación del Ministro Secretario del Movimiento

Madrid, 23.—En la Casa del Deporte se ha celebrado la recepción ofrecida por el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, a los miembros de la selección juvenil española que ha obtenido el título de campeón mundial de fútbol en el torneo últimamente celebrado.

Presidieron el acto, en representación del ministro secretario general del Movimiento, el vicesecretario de Secciones, don Juan José Pradera; el delegado nacional de Deportes, delegado nacional del Frente de Juventudes, secretario nacional de la Delegación Nacional de Deportes, presidente del Comité Nacional de Aficionados, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, jefe de Deportes del Movimiento y el general Villalba. Se encontraban presentes, además de los homenajeados, representantes de las 32 Federaciones nacionales deportivas, miembros del Comité Nacional Técnico de Aficionados, de las competiciones escolares que se están celebrando y otras muchas personalidades del deporte.

Se inició el acto con unas palabras de don Miguel Moscardó, presidente del Comité Nacional de Aficionados.

Terminadas estas palabras, el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eliola, pronunció el siguiente discurso:

“Mi general, mis juveniles camaradas: Con vuestro esfuerzo, con vuestro tesón, con vuestros rápidos reflejos y la agilidad de vuestros músculos y, sobre todo, por vuestro amor a España, habéis realizado una proeza. España os lo agradece. Os lo ha agradecido recibiendo apoteósicamente en la frontera y ayer noche en Madrid. Y ahora en este acto, que para vuestro mayor honor lo preside el general Moscardó, el héroe del Alcázar de Toledo, el que supo darnos el ejemplo de cómo la reciedumbre del espíritu puede vencer a un enemigo muchas veces superior; en este acto, digo, queramos rendiros todo nuestro tributo de agradecimiento.

El Frente de Juventudes, a vosotros, jóvenes, hombres de la nueva generación que es nuestro orgullo y nuestra esperanza, os impone la Medalla del Mérito Deportivo que nuestra Organización ha creado para premiar a la juventud que sabe defenderse como vosotros lo habéis hecho. Y no premia sólo vuestro triunfo; la victoria

siempre es indecisa y es muchas veces mera fortuna de ocasión. Lo importante es merecer esa victoria, hacerse acreedor al triunfo por la fe, el impulso, la inteligencia, el esfuerzo y sacrificio puestos en la lucha.

Vosotros habéis merecido esa victoria. No sólo en el cuadrilátero del campo de fútbol y por la habilidad en el manejo de un balón, sino, lo que es más importante, que vuestra conducta dentro y fuera de ese campo, antes, en y después de los partidos, aquí en los días de preparación, y allá, en Alemania, donde pudisteis rendir al máximo de potencia, porque con espíritu disciplinado y de sacrificio, compatible con la sana alegría de la guitarra, de la canción y del buen compañerismo, supisteis renunciar a muchas cosas que podían ser halagado-

QUINCOCES, SUSPENDIDO POR TRES MESES

Madrid, 23.—En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Juan Touzón, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar las normas por las que se regirá el sorteo de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, a celebrarse el próximo día 25.

Aprobar el informe del señor Hernández Coronado, en relación con una reunión de Federaciones europeas celebrada en París, a la que asistió representando a la española.

Suspender por tres meses, a propuesta del Comité de Competición, al entrenador del Valencia (C. F.), don Jacinto Quincoces López, por producirse públicamente transgrediendo lo dispuesto en el artículo 52 del Estatuto de la Real Federación, cuya observancia había sido remitida muy recientemente a todos los miembros de la Organización.

Disponer las fechas en que se jugará la promoción de Tercera a Segunda División. Teniendo en cuenta que por la incorporación anterior de tres clubs, varios grupos de Tercera División terminarían de jugar el 30 de mayo, la citada promoción tendrá lugar los días 6, 10, 13, 17, 20, 24 y 27 de junio y 1, 4 y 8 de julio, formándose excepcionalmente el correspondiente calendario por sorteo, en vista de que es preciso utilizar fechas intersemanales no festivas.

Estimar un recurso del entrenador don Adolfo Bracero contra el Real Jaén.—Alfil.

ras a vuestros años mozos para lograr, para conseguir por encima de todo, un triunfo más, una gloria más para España.”

Este es el secreto a voces de los triunfos, no sólo deportivos, sino en todos los órdenes de la vida: saber ordenar esta vida disciplinadamente, poniendo todos los medios al logro de un fin que no puede ser pequeño, mezquino ni mercenario, sino grande, como es el ideal de amor y de servicio a una Patria.

Por esto, más todavía que por vuestro triunfo, os felicito y nos honramos en imponeros esta Medalla del Mérito Deportivo del Frente de Juventudes. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Terminado el discurso del delegado nacional del Frente de Juventudes, el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, pronunció unas breves palabras para felicitar a los jugadores por su ejemplar conducta.

Seguidamente el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, resumió las palabras pronunciadas anteriormente por las personalidades que le precedieron y expresó la más grata complacencia del organismo que preside por esta brillante victoria obtenida por nuestros jugadores juveniles en el reciente Campeonato del Mundo.

PALABRAS DE JUAN JOSE PRADERA

Seguidamente, el general Moscardó anunció que, en representación del ministro secretario general del Movimiento, iba a decir unas palabras el vicesecretario de Secciones, don Juan José Pradera, quien aludió a las ya expresadas por cuantos le precedieron en el uso de la palabra, diciendo que el ministro hubiera querido asistir al acto, pero que su asistencia al Consejo de ministros le impedía hacerlo, y en nombre suyo y en el propio quería felicitar a los jugadores juveniles y al Comité Técnico por esta victoria obtenida, que servía para borrar hechos recientes acaecidos a nuestro fútbol.

Se refirió después a lo juvenil, que no entraña edad ni caras, sino impetuosidad y constante acción, como nos daba ejemplo el general Moscardó, capaz de repetir cien veces su proeza, espíritu que, precisamente, es el de la Falange y el del régimen que acaudilla Franco.

Añadió que no son juveniles los muchachos de dieciocho años incapaces de luchar y sobreponerse a la adversidad, y que lo son, en cambio, aquellos que, aun teniendo edad, siguen combatiendo por un impulso propio de los años mozos.

Termino reiterando su felicitación a cuantos intervinieron en el acto y dando las voces rituales, que fueron contestadas por los asistentes.

Seguidamente, el asesor nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, señor Agullá, leyó la orden de concesión, por el delegado nacional, de la Medalla Deportiva de la Juventud, recientemente creada, en su categoría de plata, para los miembros de la selección juvenil campeona del Mundo, así como a los miembros del Comité de Competiciones Juveniles señores Moscardó Guzmán, como presidente; Conde, masajista de la selección; Agullá, de Educación y Descanso; Ramiro Carranza, Melcón, Higuelmo, González Simeón y San Román, los tres últimos por el Frente de Juventudes; Santamaría, por el S. E. U.; Díaz, secretario; Martínez de la Guardia, presidente del Comité de Aficionados de la Federación Catalana, en la que se desarrolló mayor número de encuentros juveniles durante el Campeonato nacional, alcanzando el número de 255 partidos, y también la Federación de la que mayor número de jugadores fueron elegidos para la selección que participó en el Campeonato del Mundo.

Seguidamente fueron impuestas las medallas por las autoridades antes mencionadas que figuraban en la presidencia, ante los aplausos de los asistentes al acto.—Alfil.

Ayuda al Hogar te proporciona hacer labores artesanas. Infórmate en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Hermandad).



Bata de lana de los Pirineos, con mangas ranglán tres cuartos. Lazos de satén en el cuello y en los bolsillos.

Amplio camión de piqué blanco. Abierto de arriba abajo. Tres volantes de puntilla inglesa en la parte inferior, así como en los puños.

Bata de terciopelo inglés en color granate. Bolero postizo seguido del largo de la bata en forma de pirámide. Bolsillos redondeados.

Bata de lana gruesa con aplicaciones de tricot en el cuello, la sisa de las mangas, los puños, la cintura y la orilla superior de los bolsillos. Abierta por delante con botonadura de arriba abajo.

La duración de los años

La gente se asombra cuando y otro periodo en que las noches fueran más largas que los días.

En la ciudad brasileña de Sao Paulo una joven artista se ha querellado contra un desconocido que cada noche se pone a “cuatro patas” ante la puerta de la casa de ella y empieza a ladrar mejor que un perro. El objeto de tal excentricidad es el citar a un pekinés que tiene la artista; en efecto, al otro lado de la puerta el pekinés, enfurecido, da la réplica al supuesto can desconocido.

—Ya pueden ustedes imaginarse la que se “arma”—se lamentaba la artista ante el comisario.

Por su parte, ante la autoridad, el imitador del perro respondió:

—Soy un hombre de orden. Nunca di lugar a ningún escándalo. Pero soy un tímido también y estoy locamente enamorado de la señorita. Como no se servían de ellos para realizar sus cálculos. El año de doce meses, como es sabido, fue creado por los egipcios, fundándose en que en un año debía haber un periodo en que los días fueran más largos que las noches

LA BOMBA ATOMICA NO PUDO CON ELLOS

Buscando los restos de un galeón español, encuentran la ciudad submarina de Port-Royal

Un auténtico nido de piratas célebre en el siglo XVII

Por JESUS DELGADO

VISTO desde una breve colina situada sobre el puerto, Kingston es una llanura bastante árida, emplazada en la costa sureste de Jamaica. Sus calles están bien urbanizadas y responden a una concepción relativamente moderna de arquitectos y técnicos. Al fondo está la bahía de Kingston, con sus viejos muelles por los que discurren las más exóticas gentes procedentes de todo el mundo. Turistas y aventureros de las nacionalidades más diversas.

Y, al fondo del puerto, una gran empalizada en terrenos que, tres siglos antes, ocupó una gran ciudad, Port-Royal, que al igual que Kingston, fué destruida por un furioso terremoto.

Kingston ha sido el escenario de una interesante aventura de los últimos tiempos. Varios técnicos norteamericanos, en su mayoría duces expertos, movidos por una finalidad no solamente histórica, sino crematística, llegaron a Kingston hace tres meses. Eran tripulantes de un extraño buque aparejado con los más raros tréboles.

Harry Rieseberg, que parecía ser la cabeza principal del grupo se detuvo ante un bar de las afueras de Kingston y dijo a sus compañeros:

EN BUSCA DEL GALEON

—Aquí debe ser.

Andaban buscando las señas de un chino dedicado a suministrar tripulantes entre los desocupados negros de los arrabales de Kingston. A Rieseberg le repugnaba tratar con aquel jamélico oriental, pero estaba decidido a realizar con éxito la misión que se le había encomendado en los Estados Unidos: hallar los restos de un galeón español hundido a doscientos metros de profundidad, en las proximidades de Kingston. Necesitaba hombres para su barco.

Rieseberg era un especialista en cuestiones oceanográficas y tenía demasiado amor propio para admitir la posibilidad de un fracaso. Cuando tuvo los hombres que necesitaba para zarpar puso proa a la barra del puerto.

En la antecámara consultó los planos del emplazamiento del galeón español. Le rodeaban Windermann, Stütz y Woodman, sus más cercanos colaboradores, pertenecientes todos a una importante empresa de Filadelfia dedicada a la recuperación de restos y tesoros marítimos.

El galeón español que buscaban naufragó en aquella costa en abril de 1683. Le suponían cargado de oro, plata y piedras preciosas. Lentamente, cuando Rieseberg consideró llegado el buque al lugar indicado, el barco fué deteniendo su marcha.

Stütz, el más joven de la tripulación, disputó con Rieseberg durante unos minutos hasta que el jefe convenció a todos de que sería el quien descendiera al fondo. El «radar» de a bordo registró una sacudida que revelaba un misterioso obstáculo en el abismo de aquel tranquilo mar.

—¡Estamos sobre él, estamos sobre él!, gritó jubilosamente Harry. Se colocó una pesada escudriña y, después de descender por la breve escala situada a babor, desapareció en las aguas. Doscientos metros más abajo ponía pie en un banco de arena. Comunicó sus impresiones a la tripulación: «A derecha e izquierda, esponjas y corales forman una espesa selva. Aquí, en frente, una especie de pasillo. Voy a atravesarlo».

UNA HERMOSA APARICION

Rieseberg tardó algún tiempo en volver a comunicar con la superficie. No veía los restos del galeón español que habían motivado su viaje a Jamaica. Solamente esponjas y corales. El «radar» parecía haber sufrido una de sus frecuentes equivocaciones.

Al cabo de media hora, Harry transmitió nuevas impresiones a la impaciente tripulación del «Roody»: «Sin huella del galeón. Continúo la búsqueda».

Caminando entre un tupido bosque de coral se detuvo ante una visión fantástica que parecía ocultarse tras de una especie de calima. Los ojos parecieron nublarse e inmediatamente se puso en contacto con Stütz, que era el encargado de vigilar el aparato regulador de la dosificación de oxígeno.

—Oye: El oxígeno me llega demasiado fuerte. Me produce trastornos, Stütz.

Stütz contestó inmediatamente:

—Esto marcha perfectamente. ¿Qué te pasa, Harry?

Abajo, Rieseberg se encontraba fascinado por el inesperado panorama que le brindaban los fondos del mar de las Antillas. Le costaba dar crédito a sus ojos: acababa de descubrir una ciudad, una extraña ciudad por cuyas calles exóticas peces nadaban atropelladamente y daban al lugar el aspecto de una ciudad encantada. El coral había invadido enteramente las construcciones y, como un fantástico arquitecto, se había entretendido, durante tres siglos, en lograr un conjunto barroco, esculpido bóvedas, atenuando ángulos y abriendo maravillosas perspectivas en torno a las edificaciones.

Mudo de asombro, Rieseberg se resistía a comunicar sus impresiones. Había olvidado de que existía otro mundo en el que tenía una misión definida. No se acordaba ya para nada del galeón español.

Durante una hora permaneció en aquella hermosa ciudad submarina, Port-Royal, un auténtico nido de piratas, célebre en la mitad del siglo XVII y que, concretamente, el 7 de junio de 1692, desapareció en las últimas horas de la noche, en un momento de tal patetismo que más bien parecía que el mundo se hallaba al borde de su término.

Rieseberg volvió al «Roody» y contó su increíble aventura.

—Me resisto a creer que la ciudad que yo he descubierto sea un producto de la inteligencia y del afán humanos. Mejor parece ser hechura de la Naturaleza.